Introduccién a la Fisica FI10A-02
Andrés Meza
Semestre Primavera 2006

Ejemplo: Oscilador arménico vertical

[}

Liteee . Whition PE Edoivanic t
e
B = l_"“ -y -le) Fving = ©
|
Y L L1L \‘l o
— %t le + Vg = ©
- E
N —
4 eberdo To = wg
L.
G:L.,:b.(_;-..:.g VT WO ksl &WTo ¢
i - N .
ke bR =Y
L
Peao o = j‘,, Yo
= - - == Poul e oha a
3 0 L' eeNede 3 - kletege) 4my = my
' - .
-y —“-?‘_/E’ *%"M‘i'
'/ LS
B . | ==l
. -V = e
mka ‘J ]
La Q,-Cu.-:_\c.u VL eSTA i;x’_‘_,:\cu_.:.; s
e
Yy = Acosiiwk vy) tew o= JE
Vi
] Jlkl = MY b Aees(whk vy
M
484
Introduccién a la Fisica FIL0A-02
Andrés Meza
Semestre Primavera 2006
TNeaAhS WAS TYUERRAS SO ktrv:\u € CBXE SisTERA
SO LeRBLAVATIORG =5 sucoaha Macanica —orAL BS oTE
o -3 AN :
S = ERETF G LT B
= c - \ = z .
> c = zwua Plzk\léy‘__&l) ""“S(.“‘lolj\)
= I = %
E =yt el sl -y
Yo Yo = ma = 1 e R T
= 5T = € = Lyust v Ly B T V5
w 2 2z 1 3 e
S
ENELLIA POL eslitadoa
Ao CO
5 Uie) + K(i)
' / v
t z - \ [\ /\
B =g+ LlkgS = Ltuat B ‘
2 2 /
o /
\ / Kty

485




Introduccién a la Fisica FI10A-02
Andrés Meza
Semestre Primavera 2006

VELILADeL AVWCLT. .G wAD O

y
-F -
Resorte & Vislen o
£l
- Masa m max =
dit
L~ Amortiguador b "
mortiguador & Vi s
L
R 3 .
SEa wikl = Me => x =
X -

3
|

3|10
o
\K\

1
2% - et - ZTiw
T
ten Wt s ¥ ~ . zm

486

Introduccién a la Fisica FIL0A-02
Andrés Meza
Semestre Primavera 2006

SEM o = W4+ olo =5 ot = oty Zish il — ol
wh 2o w =y - Wt — w2y K= O
= .3
=> W - ole’ — we +u’oz_':0
-
ZNO‘A)—LQE:D - %:L
g T
EWTomLcs
£ A \ "
w" - =z we™ 4+ % = o
1'2.
" e
b = et — Lz - w:+\chz_\_
g3 - 2
Poe Lo TAWTD
~dat e
Xl = pe 3

487




Introduccién a la Fisica FI10A-02
Andrés Meza
Semestre Primavera 2006

e liLA boll AMOLInVA OO

TorAw Do LA PALTT  OLTAL
X

-wo

A Aet X1 A e tos (wt + )

/

I

LA AMPLITUD DEL mov. b EWNTO Az Ul OSciLapon

Birolt buapg YR COREcsE o EL T 3?0

488

Introduccién a la Fisica FIL0A-02
Andrés Meza
Semestre Primavera 2006

OSClLADol CRITIEAMEVTE Aol &whsd

———-—.

X

- et

Xkl = A e

=7 €L SisTimA WUELVE S

=1

=2

/\ , ‘
\/ NS CBACAle A S ?cf:.'-i_lo:_i

WG Lia L

g £ = =2 W R \MAGINARLS | Ve Lo TAMUTS
T

-lod 4wk

)
Kl = A e Lol M;J;.tt_wé‘

EL SISToMmA MNC CSCiLa PENO YUESLVE A S TS Liowm
PE EO0viLiaalio Max LEWTAMEWTCS Ut EW mL LAdo

ARORTIGuaBa  CRITICo .

489




Introduccién a la Fisica FIL0A-02
Andrés Meza
Semestre Primavera 2006

OSLLationes FoaTADBAS ATSom AULA .

X I Fl(f) = F,cos(of)
€. da mouv micada
Resorte &
mxX oy bx y ex = ToCeswt @
Masa m
Sea. %tk = Acon(wt+ o)
Laude wce s
Amortiguador b .
x = = AwSste(wtry)
X om - Awcos (wtdw)

(‘t%m\;m,u»_..d-o (20 @

SRt Contwh ) - LA Sea (Lot e )

+ LAcces(wkdw ) = To on wt

490

Introduccién a la Fisica FIL0A-02
Andrés Meza
Semestre Primavera 2006

exporarcbisndlo osiwtie) q ®elwiiw) se Kewe
[-M‘s\wlco‘.,\.e —bAwseu g + LA Cocg — T—n_& cos wt

A &mt\wlw&ke - bAwcos g — k&&&\ex seuwt =0

esta ¢*er1f-‘.o:\_ es ve\l cha pera deee insheaide + . gor o
Yoo

_mAut oS - VAW 4+ L Alocsg - Yo = O ()
mkwimw—\ahmws‘a_kgu @ = © 2
Du.(‘z] -‘lnzmgs
1
(ﬂ'\w - \4_,)':4:.;.\? = ‘owtx:s.up
Yoy = b = o ()
et - m (et —wd )
dovde e T Y (e, watveal dek vesorie)
m

491




e w e {0y = RNewe

Introduccién a la Fisica FI10A-02

Andrés Meza
Semestre Primavera 2006

J\L (e —wmet ) cosyg - \gwsb_usq] =

TD
A coev \w\twq"—w’*) - bo.:-\-cw.\ql = Fo
Vsencto (3) o e rete ciol tos @ = ! se obhewne
U'l+4-m3‘\e
' 2 %
A [_m(qu—w"‘) - b -3 = Fo
\}““ Pt i - et )
o w15
=
x T
1y b 2 w
w? (wF-ah)t ke R

492

Introduccién a la Fisica FIL0A-02

Andrés Meza
Semestre Primavera 2006

B
. o

W\( r 2

Amplitud

0.6 08

L0 1.2
/e’

493




Introduccién a la Fisica FIL0A-02
Andrés Meza
Semestre Primavera 2006

Ondas mecanicas

Cuando un escarabajo camina
sobre la arena a unas pocas
decenas de centimetros de un
escorpion, éste inmediatamente
se vuelve hacia él y corre
raudamente para comérselo. El
escorpion puede hacer esto
incluso de noche, sin ver ni oir
al escarabajo.

¢,Como puede el escorpion
detectar con tal precisién a
Su presa?
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